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HMOTOVÉ ŘEŠENÍ

Areál Svit, ve kterém se navrhovaná budova nachází, je celý založen na pravoúhlém systému. S touto myš-
lenkou tak pracuje i hmota samotné budovy. Celkový tvar navrhované budovy respektuje přirozenou návaz-
nost na okolní objekty. Na východní straně navrhovaná budova navazuje na volné prostranství mezi budovou 
Muzea jihovýchodní Moravy a budovou Krajské knihovny Františka Bartoše. Na západní straně pak reaguje 
na uzavřenou fasádu budovy bývalého centrálního skladu.
Na velmi odlišné výšky okolních objektů musí reagovat také navrhovaná budova. Svou hmotou navazuje na 
výšku budov Muzea jihovýchodní Moravy a Krajské knihovny Františka Bartoše a postupně stoupá směrem 
k budově bývalého centrálního skladu. Prostřední část navrhované budovy tvoří střešní zahrada. Výška stro-
mů navazuje na pomyslnou spojnici střech okolních objektů. Navrhovaná budova tak nenásilně a přirozeně 
zapadá do svého prostředí.
Okolo navrhované budovy se z pohledu pěších nachází dvě velmi frekventované ulice, Vavrečkova a Dvacátá. 
Proto je umožněn vstup do areálu budovy z obou ulic. Navrhovaná budova navíc nabízí i možnost příjemněj-
šího čekání pro cestující blízkého autobusového a vlakového nádraží.

DISPOZICE

První nadzemní podlaží disponuje vstupní halou s vegetací a vodopádem. Ve vstupní hale je velkorysý ote-
vřený prostor přes dvě patra zajišťující vzdušnost. Za recepcí se nachází schodiště vedoucí do druhého patra. 
V severní části budovy je k dispozici bazén s vířivkami a saunami. Součástí bazénového komplexu je i cvičeb-
na a dětský bazén. 
Směrem do ulice Vavrečkova je umístěna lékárna s volným prodejem léků a také s prodejem na předpis. 
Součástí lékárny je i volný prodej drogistických potřeb. Na rohu ulic Vavrečkova a Dvacátá je situována dvou-
patrová kavárna s otevřenou výrobou cukrovinek. Zázemí kavárny se nachází v prvním nadzemním podlaží 
a posezení pokračuje po schodech do druhého nadzemního podlaží.
Poslední součástí prvního nadzemního podlaží je restaurace, k níž náleží i obchod s regionálními potravinami 
rozprostírající se v prvním podzemním podlaží. Zázemí restaurace a kuchyně se nachází v prvním podzem-
ním podlaží. Zbytek prvního podzemního podlaží tvoří parkovací stání a technické zázemí budovy. 
Ve druhém a třetím nadzemním podlaží se poté nachází zdravotnická zařízení. Mezi ně se řadí ambulance, 
specializované ordinace, čekárny pro pacienty, denní místnosti zaměstnanců a v neposlední řadě i přednáš-
kové prostory pro vzdělávání lékařů. 
Čtvrté nadzemní podlaží obsahuje rozmanité byty a rovněž kancelářské prostory. V tomto podlaží se nachází 
i technická část, ve které je instalován nosný rošt z příhradových nosníků, mezi nimiž jsou umístěny vzducho-
technické jednotky. 
V pátém nadzemním podlaží se nachází střešní zahrady přístupné ze dvou stran budovy. Součástí střešních 
zahrad jsou kromě stromů i betonové lavičky. Zbývající části podlaží tvoří opět byty a kancelářské prostory. 
Do šestého a sedmého nadzemního podlaží jsou umístěny vícepokojové byty. Jejich velkou výhodou je krásný 
výhled do okolí. 
Nad západní části budovy se navíc rozprostírá i částečně pochozí zelená střecha, která umožňuje trávení 
volného času. Slouží obyvatelům bytů, nebo jiným návštěvníkům budovy.

VNITŘNÍ KOMFORT

Fasáda budovy disponuje velkými okny, která mj. zajišťují prohřátí interiéru v zimě. V létě lze použít žaluzie, 
aby se interiér příliš nevyhříval. Případnému ochlazování interiéru napomáhá i vegetace, která vytváří příjem-
nější mikroklima okolo budovy. Zelené střechy kromě zadržování dešťové vody absorbují také přímé sluneční 
teplo dopadající na střechu domu. Dále jsou navrženy rekuperační vzduchotechnické jednotky, které minima-
lizují tepelné ztráty a výměna vzduchu je energeticky efektivní. 
Ve druhém a třetím nadzemním podlaží jsou navrženy v čekárnách zelené stěny, které působí uklidňujícím do-
jmem. Vstupní hale dominuje vodopád, jenž vytváří příjemný vizuální a zvukový dojem při vstupu do budovy. 
Společně se stromy (Citrus × sinensis) ve vstupních prostorách navozuje harmonickou atmosféru.
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